

гдад ѿ ἀντίχριστό, и ὡκончанин мýра,
и и в страшномъ съдѣ, свидѣтельства
ш съаго писанія.

Прѣдъ вѣкѣ и спас нашъ Гѣз Христъ, въ прѣтомъ
своемъ Евангеліи, соблюдаю правовѣрныхъ
тако глаголетъ; Блюдите, да никтоже вѣсъ
прелеститъ. мнози во прїидутъ вониа мое
глаголюще, язъ єсмь Христъ, и многихъ прель
стягъ, и тогда соблазнатъ мнози,
и другъ друга предадатъ, и возненавидятъ
другъ друга, и мнози лже пророци воста
ютъ, и прелестялъ многихъ. и за оумно
женіе беззаконія и заслакнетъ любы многихъ.
претерпѣвши же доконца, той спасется.
и на иноимъ мѣстѣ тако рече; Блюдите,
да не преліени воудете, и времѧ прибли
жися, не изыдите оубо въ сѧдѣ ихъ.
Благодареніе спас Христу и вѣтерженіи съ по
клоненіемъ возвращаю, не изреченнаго
пресъаго егѡ милосердію оумилно прошю,
иако да подастъ благодартию своему и великихъ
сихъ триехъ глагизнахъ, вѣкѣственнымъ
писаниемъ подъ кресты. и иако и сно
ваніе, заложено на самомъ креугольномъ
камени, и сѣбны ш того же вещества сознадати

потребни и понеже велии приближениемъ къ
концу сѧкта. и по стбомъ апостолъ павловъ, въ ти
въ послѣдніи дни времена люта воудутъ. и
и по златоглаву, аистлѣи мнози, и прель
циюющиа множайши. Стбомъ фессианіи
и началь ш съыхъ писаніи воспоминутъ,
и потѣомъ и антіхристъ, и иокончаникъ,
и и съдѣ, помошю гднею подъ крестомъ
въ кратцѣ предложимъ. и гдн помози,
благослови и оукрести. Христъ Спас Начатокъ
всѣмъ стбомъ писаниемъ, (и послѣдней прѣле
сти частю воспоминанію), тако глаголаше.
востанутъ лже христы и лже пророци, и да
датъ знаменія вѣлия, и чудеса, иако прелести
ти, аще возможно и избраннымъ. Недомѣ
вѣтися и мами истиннымъ Христовымъ слове
семъ. иако неточию легкомысленіи, но
и избранныи вѣтися и иищутъ многокознаній
прелести послѣдней. Сонѣйже и стбъи апостолъ
петръ поминаетъ гла; иако въ послѣдніи
дни прїидутъ рѣгатели по своимъ похотехъ хо
дящи. Тойже. Быша же и лживи
пророци въ людехъ, иако же и вѣсъ воудутъ лжи
вн оучитель, иже инесоутъ ереси погибелъ.
и мнози пойдутъ въ сѧдѣ нечистотахъ ихъ.

Или же пои́ть Истинныи похвальна . Чго же паче сих словесъ искажиша въ наинашнія времена ; самъмъ дѣломъ коико не точио въ дитя , но и исповѣдуютъ мнози , ѿчимъ стыни іоанніи євлістъ таіко глаголетъ ; возлюбленіи не вслѣдовъ доуихъ вѣрьите , но искажайте доуихъ , ище ѿбга соуть , иако мнози лжіви пророки изыдиша въ міръ . Тойже ; ище ктогд приходитъ къ вами , и о ченіи истиннаго непріноситъ , непріемлите єго въ домъ , и радоватися єму не глаголите . Глаголан во єму радоватися , со ѿщиаєтесь дѣломъ єгѡ злымъ . Съ како ииѣ мнози презираютъ сіе наказаніе апостольское , и заничтоже ииѣютъ все , превознесшеся . Съ тюмъ ииѣ стыни апостолъ июда пишетъ ; и послѣдне врѣмѧ воудятъ рѣгатели по своимъ похотехъ ииѣ нечестинъ ходящіи . сіи соуть ѿдѣллюющіи себѣ ѿ единости вѣры , и соуть иклесии , да же не именующіи . Присмотріяся возлюбленне въ іа глауби , ѿ римлянъхъ , и іа , ѿ юнитахъ , ище не истина сіи слова апостолъ сказа звышася наихъ . єже оутвержда ииѣ стыни апостолъ павелъ таіко пишетъ ; ииѣко вѣмъ сіе , иако по ѿшествіи моемъ

Бында́нътъ вóлцы тáжцы, не щадяще стáда.
И ѿ вáсъ сми́рхъ востáнътъ моúжие глагóлюще
разбрáшéннаѧ, єже ѿтóргнъти оўченникъ
и си́бдъ сеbe. И юндъкъ пíшиетъ, Блюди́тъ
оўешъ кáкъ оўпáшъ хóдитъ, не ѿко же не моудри,
но ѿко же премоудри, искdпoу́ющiе врéмѧ,
иакъ дніe лвка́ни соўтъ. И вóлса, иакъ да
непрельстýтъся ктò, тákъ ծtвérжáетъ .
Блюди́тъся, да нектò вáсъ вoудетъ прельщá
филосóфию, и тщéтною лéстю, попредáнию
человéческому, постигíямъ мýра, а не по
Хртв. И юндъкъ. Йще ли ктò юнакъ ծtчýтъ,
и непристvпáеigъ къ Зáрáвымъ словесéмъ гдá на
шегш ՚га Хртгà, и ко ծtчénью, єже по бáго
вѣрию, разбрóдъся ничтóже вѣдынъ, но
недоуѓа ѿтъзъянинъ и словопрѣнїихъ, и про
чамъ. Нíже . Ծtвáй ѿ тaкобыхъ .
И єцие юкstвенъкъише къ тýтъ пíшиетъ ,
вретникъ человéка попéровомъ и второмъ наказá
нинъ ѿрицáисъ, вѣдынъ иакъ разбрatýся
такобынъ, и согрѣшиетъ , и єсть самошев
жéнъ . паче сегѡ свидѣтельствъ апгильскаго
ѡ слгáхъ англихристовыxъ , и юзвéшeniiia
свѣтлачъишааго нечреbъ , но и самогò то
сподина при слгáхъ оўказачи ѿ того же ,

Избранные со Святым Христом. (Ради выше положения
наго в начале главы потребовалось). пишется с гын
к сол 8 апостола к ним по единому образу; икона же не при就得ъ
здесь сказание о пребывании Иисуса Христа в земле Израильской
всегда, синхронно с событиями на земле Израильской, и пре-
возвославие паче всякаго глаголемаго в га, и ли чтилища, икона сестри флоу в церкви
важин. и прочал. Ниже. И иначе хранящее
в себе, во ёже именитися флоу во свое флоу
время. Тайна во ёже даетися беззакониям,
точию содержания иначе, dondeже и среди боу
деть, и тогда именитися беззаконники.
Его же гдѣ оубиетъ ахомы оусты своихъ,
и оупразднитъ именитъ пришествиемъ своему.
Здесь весь образъ антихристовъ ипостась
самъ. На сїе именито ссыни Исаакиевъ златоглавы
с гын сказаниемъ творитъ. Икона сїе от римской
 власти разумѣтися Имать. егда и человекъ
 скажетъ и важимъ власть во единомъ смиренитъ, икона же
 и иначе видимъ. осенитъ и пророкъ данийль икона
 ственникъ во главѣ, и, и аи, написалъ и во
 апокалипсисъ въ главѣ, и, и существо
 дѣлъ егъ. Ссыни Исаакиевъ иудаизмъ назна-
 меновалъ, и въ посланіи своимъ не замолчалъ,

но и оұткержасетъ глагола ; дѣти послѣ
днія година єсть , и икоже слышаше ,
икош антихристъ грядетъ , и иже антихри-
стин мнози . ^о правдѣ ; икош многого
предотечевъ , но и самъ оуже влізъ єсть
по числу ^иже онемъ , ^ис . число во
человѣческо єсть антихристово . кто вѣстъ
ще в сихъ лѣтъхъ , да хъсъ хъ , и
иыыхъ предотечевъ єгѡ , или того само-
гѡ не оукажетъ ; а той антихристъ чело-
вѣкъ воудетъ , вѣзаконія сына , и родитъ
икош глаголетъ ипполитъ римскіи ѿ де-
вицы нечистыи жицбки соѹции , ѿ ко-
лична данова , и воудетъ исперва сми-
ренъ , и добре житїе проходѧ , и сопро-
рѣтъ чюдеса , не истино же , но привидѣ-
ниемъ , и все дѣиство діаболе воспрійметъ ,
и звїе и знѣкнетъ и восстанетъ и возлюблены
жиды , и возвыситъ ихъ . а правовѣрныи
прелюти и зганати воудетъ . и седьмь лѣтъ
поданіи опль каллистъ , или полѣ дѣта по-
зианію царствовати воудетъ , и многии
предстѣтъ и шлачнитъ ѿ прѣды , на ипаче же
тѣхъ иже расставленное люблатъ житїе .
и нынѣ преображеніи ѿ и стыл цркве ,

глава 7

и ѿ православныхъ вѣры спадаютъ, иже не хотятъ оѣзжихъ пѣтѣмъ ходити. а вѣремъ пришествіемъ антихриста, посланніи воудѣтъ ѿ бѣга єисѹхъ и иллюстрированомъ во апокалиптицѣ, во глаголѣ, аи, и ѹсѧннѣ єналістѣ сними, ко отверженію вѣрныхъ. єисѹхъ ѿ законѣ єстественомъ, иллю же ѿ законѣ писаномъ, и ѹсѧннѣ ѿ законѣ благодати. блаженъ ѿбрѣщетсѧ той иже тогда не сблазнитсѧ, и претерпїтъ таковую любость гоненія. и аще бы гдѣ бѣхъ не прекратилъ дніихъ днѣй, не бы оубко спасасѧ всака плоть, и звѣри иныя же ради прекратятсѧ. сихъ во ради винъ попуститъ бѣхъ антихриста прінти, икоша да зліи иже не вѣроваша правдѣ, и сидѣніе прѣимущество, зане не къ правдѣ, но блговолиша ѿ неправдѣ. блазіи же паки икоша да иконы смотрятсѧ, и бѣ вѣре до конца мѫжественіе пре воудѣтъ, и большее мѣдовооздающее прѣмѹтъ, иже блгіи сядѣтъ всѣмъ ибіе воздастъ. со смири пространиѣе чти стаго курна патріарха ѿблѣмскаго. и ипполита. и ѹсѧнна дамаскина. книга, а. глава, кз. калиста, никифора анфопула. стефана. знанія.

и иныя же писанія ѿ томъ. къ сему же и сїе во споминутии не ѿгревоусло, єже и сѣянъ ѹсѧннѣ єналістѣ во апокалиптицѣ, въ глаголѣ пишется, ѿ твѣзаніи сатаны на тыслацию лѣтъ, и потомъ ѿ развѣзаніи. възврашающемся дѣволю на пѣ ѿбра рюе болюблленное свое мѣсто, идѣже єцие и зне ба хотѣлъ, и ѿтогѡ времени по вѣтру тѣлѣ кимъ пораженъ бысть западъ. со смири пространи ино въ глаголѣ, ка, ѿбрѣщени. По тыслации иллю лѣтъ, єгда фче е, доходящае лѣто, иакственое бысть ѿстѣпленіе и прельщеніе илорицѧющиhsъ ѹниговъ, ѿ стыла восточнымъ цркви къ западному костелю. ѿ смири чти главы на предѣ, кг ю, и кд ю. а по исполненіи ии лѣтъ числа, тыслации шестнадцати шестнадцати шестнадцати, не напогребиша и наимѣ ѿ сихъ винъ ѿпасеніе именуети да не иентѣское бы чѣдо злодейства, по прѣдереченныхъ. исполненія писанія свидѣтельствъ; икона настоящихъ днѣвъ хрѣтобъ, икоже рече апостолъ. и иѣсть ли быти готовымъ подобаетъ, аще ктѣ достигнетъ тѣхъ временъ, накрань съ смилии дѣволю. Но ниже оубко да смилияются ѿсмѣи ср҃ца блгочестивыхъ, икоша здѣ рече во апокалипти, ѿ пришествіи сына погибели,

многа оубош ѿсемъ писанија синдѣтельствуютихъ, иако є скорѣкъ быти ємоу. и некоснитъ гдѣ ѿбѣ тобанія, иакоже иѣцын косненіе мнѣтъ, но долготерпнтихъ на насъ, нехотѧ да никтоже погибнетъ, но да вси въ покалніе прїндатъ. прїндатъ же дѣнь гдѣнъ иако тать въ ноши, иакоже рече петръ апостолъ хрѣтобъ. и паки, иако дѣнь гдѣнъ, иакоже тать въ ноши тако прїнде, иакоже рече павелъ къ солѣніюмъ, въ зачалѣ, сѧ мѣ. Тойже къ солѣніюмъ є зачалѣ, сѹе мѣ, иако Ѱбѡш настоитъ дѣнь хрѣтобъ. тайна бо Ѱже дѣтъ беззаконія, зане любовь истины непрѣльша. и прѣчал. и паки къ галатамъ, въ зачалѣ сѧ мѣ, єгда прїнде кончина лѣтъ. послѣ егъ сѧ своего єдинороднаго. Ниже оубош и ѿсемъ да не не извѣстнитъ писаніе, иако по седмичъ тысѧчиахъ приходъ єгѡ воудетъ. иакоже речено є синодарѣ є илю масопѣстню. и паки є слобѣкъ на ст҃оую пасху во второмъ, є кнѣзъ григоріја егослова, є толкованіи, ла м. по єже седми дѣньми міръ совершился, и по єже се дмитыслицини лѣты воуде кончина. и ѿсѣмъ достоитъ на бнимачи, и вслѣкомъ своїи собѣстн зазирати, ѿ єже є покалніе како прїнти, да тѣмъ ега и содѣтель нашего милостиба се въ

ѹчнинити. прѣблаго ѡца нашего єфреима сирина речено. Ниже є забвніе полагати, иакоже рече є слобѣкъ пѣдесатомъ своеј книгѣ. и оубоимся имы любимцы мои, да не имы є сѧ бпадемъ; писанія бо вси совершишася, и иѣсть ино ни что же прѣчее, токмо соперника нашегѡ, єже єсть антихристова слава. Наконецъ бо римскаго зри црѣтва подобаетъ всему совершитися. Что же; иѣсть ли оубош совершилось ѿ римскыхъ царѣхъ, иако престати симъ црѣтвовати; но никаке оубо слышитъ иимъ римскыхъ царей замогла лѣта є послѣднее ииѣ бремя, иако бы рещи, Ѱве ликаго карла. всю же властъ ѿ тѣхъ временахъ црѣтвю и стѣтельствию папа на себѣ привлече, и коупѣ и царь и святитель наречеся. Неизвѣнъ ли сей антихристовъ предотеча. Что же нали ѿсемъ бремя благати; Но достоитъ всегда егослобцы єдинно є покалніемъ глаголати. С' петромъ апостоломъ, иакоже рече, некоснитъ гдѣ ѡбѣтованія, иакоже иѣцин косненіе мнѣтъ, но долготерпнтихъ на насъ, да вси въ покалніе прїндатъ; и прѣчал. Такоже и со стымъ єфреемъ глаголемъ; се бо дніе лѣтъ нашихъ и мѣ, иако соніл преходлатъ, и иако сѣнь къ вечеरу, да прїнде є скорѣкъ страшное и великое пришестви

Хр̄того, ико же рече въ словѣ, тѣ мж. пре-
дн же єгѡ прїидетъ сопротивникъ єму, ико-
же рече съ єиною арѣ, антихристъ. тѣмже
иѣстъ наимъ что къ ползѣ, єже прекослови-
ти съ црквию и со стыми и брѣмлю шлагати,
но всегда ѿжидати; ико же писанная стыми,
и готобымъ быти ко ѿбѣтѣ. щие и не все
народнѣ, но свою комѣждо кончина зреяти.
не бо оубо и земля лимо идетъ, словеса же
моя не прѣидутъ, ико же рече гдѣ. тѣмже
всегда въ памяти своїй наимъ всѣмъ правосла-
внымъ подобаетъ именити прѣжде вышедшемъ ви-
ны, и сему внимати; ико по тыслици
лѣтъ ѿ поплощенніи вѣкія слова, рымъ ѿпаде
со всѣми западными странами ѿ восточными
црквемъ. въ пятымъ же деянии десѧтъ пѣ-
тое лѣто по тыслици, житіе въ малой рѣсіи
ки римской костелѣ приступили, и на всѣй
вѣли римскаго папы Зароучиню грамотѣ дали
ему. се второе ѿ рѣаніе Хрѣанъ ѿ восто-
чныхъ црквемъ. ѿверега же сїе пишетъ, єгда испо-
лнился, захвѣтъ лѣтъ, да нечестивы ѿ прѣже
вѣшихъ винъ злѣ и никаково не пострадати
и наимъ, но покланіемъ вѣра оумилостиви-
ти, и милость єгѡ наимъ къ севѣ призвани.

брѣмлю же паки прїиде и ѿ скончаніи міра,
и ѿ страшномъ сдѣлѣ поне въ кратцѣ пользы ра-
ди дѣбильнаго и великааго страха воспоміну-
ти. и первое свидѣтельство ѿ апокалип-
тикоу дѣ предлагати. оубоитеся иѣса, и да-
дите єму славу, ико прїиде часъ сдѣл-
и єгѡ. и индѣ; щие оубо неповѣдѣши, апокалип-
тикоу настало ико тать, и не оубѣши въ кіи
часъ прїидоу настало. Свѣче же ѿ предлагаема
го наизданію дѣлѣ вѣщи всѣкомъ велики по грѣ-
бны соуть; сирѣчь, болѣти вѣга,
и дѣбѣти и ѿжидати страшнаго прихода єгѡ.
онемъ же ѿ пророковъ велики ради пользы дѣ-
бильна приведоу, на ипаче же сега дѣлъ, ико
всѣкъ ѿ наихъ конечнѣ везъ всѣкіи помощи на
томъ сдѣлѣ стати и мати, и ѿбѣтъ возвѣ-
ти. и первыхъ оуказаніихъ, Стаго апѣла-
иуды полагаютъ свидѣтельство, той въ посланіи свое
пишетъ тако гла; Прѣбѣствова же ѿ сихъ се
дмын ѿ адама єнохъ гла, Се прїидетъ гдѣ
вотмѣхъ стыхъ англіи своимъ, сотворити сѹду
и всѣхъ, и изъ ѿблічить всѣхъ нечестивыхъ
и всѣхъ дѣлѣхъ нечестій и ихъ. иниже нечѣ-
ствоваша. и мсѹсей великий прѣкъ приводи
гла; ико огнь вогоритъ ѿ бѣсти моеѣ,

кнігн є разжжетсѧ до ѿда пренсподнаго , сиѣсть землю
моуеъ ѹ житга єл , по палитж ѿнованїја горамъ .
глаголъ ѹкъ Стѣн же прркъ дѣдъ ѿбстенѣ велми пишетж
ѡсемъ ; Іїз ѿвѣ приидетж , вѣхъ нашъ ,
и непремолчнитж . Огнь преднимъ возгоритса ,
и ѿкрестж єгѡ коурл зѣлна , призоветж небо
свыше , и землю разсѣдити люднъ своя .
и на иномъ мѣстѣ ѿтому поминаетж ; Іїкъ
приидетж сидити земли , сидити вселеннѣй
праудою . Стѣн исаїа пророкъ ѿ томъ же дні
пишетж ; Се дѣнь гдѣ грядетж , не иасцѣ
линою ѿростю и гнѣвомъ , положити вселенню
всю поусты , и грѣшники погубити ѿ неѣ .
акръжнъ аї Свѣзды во нѣнъ и ѿрісой , и все оукра
шение нѣное свѣтла своею недадутж , и по
мрачаться . Иже ; Поколѣблетсѧ небо
и земля потресется и здна своею , ѿросты
дѣла и гнѣва гдѣ сабасы , въ дѣнь , єгда
глаголъ ѿгнь приидетж , и Іїкъ коурл ѿржіе
єгѡ , воздати ѿростю ѿ мщенија своя ,
и запрещение къ пламени ѿгненѣ . ѿгненікъ
во гдѣнікъ ѿсѹдитса всѧ земля . и прѣчал .
глаголъ ѹ Стѣн , Іїреміа глаголетж , со лютѣ ; Іїкъ
великъ дѣнь той , и нѣсть подобна єму .

и врѣмѧ чѣсно єсть . Иже ; Іїкъ гнѣвъ
гдѣ изыде ѿрл , изыде гнѣвъ ѿбрашає на не
честивыя приидетж . и не ѿратитсѧ гнѣвъ ѿро
сти гдни , дондеже сотворитж и воставитж по
мышленїја срца єгѡ , въ послѣднїј дні познае
те ѹ . Стѣн прркъ ѿзекіль ѿдни томъ
глаголетж ; Се дѣнь гдѣ ; се конецъ пришелъ глаголъ ѹ
єсть . се знаменіе гнѣва гдни . И паки , Сегѡ глаголъ ѹ
рай комѣждо по путь єгѡ ѿсѹжу вѣмъ .
и покрыю небо , єгда оугаснеши . и помрачю
звѣзды єгѡ , и дамъ тмоу на землю ; Стѣн
прркъ данілъ ѿвѣ ѿ дни гдѣнікъ глаголетж ;
Зрѣхъ , дондеже прѣтели постѣбнисѧ , и вѣтхіи глаголъ ѹ
дѣньми сѣде . и ѿдѣжда єгѡ вѣла икъ сиѣгъ ,
и власы главы єгѡ икъ болна чиста . прѣлѣ єгѡ
пламень ѿгненъ . колеса єгѡ ѿгнь палл , рѣка
ѿгненая текаши исходлции преднимъ , тыслции
тыслции сложахъ ємоу , и тмы тѣмъ предъ
столахъ преднимъ . сидїа сѣде , и кніги ѿвѣ
разбушасѧ . Стѣн же прркъ ѿсіл глаголетж ;
Соудъ гдѣнико всельшимся на земли , зане нѣ
глаголъ ѹ сть мѣти , ни истини , ни свидѣнїј вѣї на
земли . Стѣн прркъ ѿсіль ѿдни соуднѣмъ
глаголетж ; Іїкъ влїзъ єсть дѣнь гдѣ , а вѣ
оуви лютѣ , предлицемъ єгѡ сматретсѧ земля

и потроятъ нѣбо. синце и мѣхъ померкнета,
и звѣзды огаслѣтъ свѣтъ свой, занѣ вѣ
лікъ дѣнь гдѣ, великъ и свѣтелъ зѣло. глаголъ
и ктѣ єсть, достиженъ ємоу; икошъ влізъ
дѣнь гдѣ въ боли соуднѣмъ. Гдѣ же ѿсона
воззовѣтъ, и ѿ єрліма дастъ гласъ свой,
и потроятъ нѣбо и землю. Стѣн же пророкъ
амосъ глаголетъ; о людѣ помышлѧю
цини дѣнь гдѣ; вискоу же вѣмъ сїй дѣнь
гдѣ; сѣбо єсть тмѣ а не свѣтъ, и на всѣхъ стѣ
гнахъ воудетъ плачь. Стѣн пророкъ софо
ниј ѿ сдѣ глаголетъ; Оубойтеся ѿ лицѣ
гда вѣга, икошъ влізъ дѣнь гдѣ великии,
влізъ и скорѣ зѣло. гласъ днѣ гдѣ го рекъ
и жестокъ, оучинися сilenъ; дѣнь гнѣва
дѣнь той; дѣнь скорбенъ и вѣденъ; дѣнь
везды и изчезенію; дѣнь тмы и мрака,
дѣнь облакъ и мгла; дѣнь трѣзъ и кли
ча; и проча. И скорблю чловѣки,
и пойдатъ икошъ слѣпнъ, занѣ гдѣи прегрѣши
ша. Піже. И огнѣмъ рвениј єшъ подѣ
на воудетъ всѧ землю, занѣ кончаніе
и тщаніе сотворитъ на всѣхъ живоушихъ на
земли. Стѣн же пророкъ захаріа глаго
летъ, Гдѣ вседержитель явитъ,

и изыдетъ икошъ молнія стрѣла єшъ, и гдѣ
вѣжъ вседержитель въ трѣзъ во строубитъ, и
идетъ въ шумѣ преображенія своеу. И паки;
И приидетъ гдѣ вѣжъ, и вси стѣн снимутъ. Стѣн
пророкъ малахіа. Се приидетъ гдѣ вседержит
тель; и ктѣ потерпятъ дѣнь пришествія єшъ,
и ктѣ постоитъ въ видѣнїи єшъ, занѣ сей восход
дитъ икошъ ѡгнь разваренія, и икошъ мыло пероу
ци, и садетъ разваромъ и очищаю икошъ сребро
и злато. о пророческии писании ѿ соудномъ дні
показавъ, къ новой благодати приступаю. Христосъ
стѣнитель во стомъ ѿвалѣи ѿ пришествіи своемъ
прѣ возвѣщаю рѣказъ; Икоже во молнѣи исход
дитъ ѿ востокѣ, и ивлѣтъ до запада, и
тако воудетъ и пришествіе сна члескаго. И
дѣже воудетъ троупъ, тamo совероуетъ
и орлы. Авие же по скорби днѣй тѣхъ синца по
меркнетъ, и лѣна недастъ свѣта своеу.
и звѣзды спадоутъ и нѣсѧ, и сильы нѣныя по
двигнутся. И тогда явится знаменіе сна
члескаго на небеси, и тогда восплачутъ всѧ
колѣна земнѧ, и озрятъ сна члескаго
грудоутиаго на облацѣхъ нѣныхъ съ силою и слѣ
бою многою, и послетъ англы свої съ троуби

гласомъ вѣлемъ, и сопроутии нѣбранныиа єгѡ
ш четырехъ вѣтровъ, ш конецъ несъ до конецъ
иихъ. Три євангелии и съемъ согласи си
шутъ. И на иномъ мѣстѣ си оутвержаетъ;
дмина глаголю вами, ико не иматъ преити
мѣста гла 71
за 5а 5к рода сеи, dondeже вси си коудатъ. ибо
и земля преидетъ, словеса же моя не преи
датъ. ш дни же токи и часть никого же
вѣсть; ни англи, иже соуть на иестехъ; ни
сихъ. токи ѿци. И почамъ правовѣ
рыхъ, ико да присно готови коудатъ, тако
рече; внемлите же сеи, да некогда отъ
гчаютъ срца вами ѿвѣдѣніемъ и пынствомъ,
и печальми житейскими, и найдетъ насы въ не
западъ днъ той. ико сеть во приидетъ
на вси живоуши на лицы вси земли. види
те ѿвш на всико время молящеся, да
сподобицся оубежати всехъ сихъ хотлшинъ
быти, и стати пред сномъ человѣческимъ.
Стии апостоли ш оучителю своею хрѣта гда на
оучившеся, шдни соудномъ тако оказуиотъ
глаголюще, дѣта ѿвш не вѣдѣніи пре
дѣланіа
глагала 31
за 5и зреихъ вѣхъ, иже ииѣ повелѣваетъ членамъ
всемъ всюдъ покалтия, зане оуставилъ есть
днъ, воньже хощетъ сдѣти вселеніи

въ прѣвѣ, ш мѣжи єгоже пре оустави, вѣрѣ
подалъ всемъ, воскрѣвъ єгѡ ш мертвыхъ. Стыи
иаковъ апѣлъ первыи єпіпъ іералімскіи
глѣтъ; долготерпите братіе, оутвердите
срца вами, ико пришествие гдѣ приближн
са, не воздыхайте друти на дрога братіе,
да не ѿсаждени коудете. се сдѣлъ пре двѣрн
стоитъ. Стыи же апостолъ пѣтъ глѣтъ;
Приидетъ днъ гдѣ ико тать въ ноци. бо
ныже иеса ѿвш съ шоумомъ мимо иадатъ.
стихиа же сожегаема разорѣтъ. земля
же и иже на ней дѣла згорѣтъ. симъ
ѹвш всемъ разорѣмыи, кацѣмъ подо
баетъ быти наимъ, въ стыхъ превыбанихъ и
благовѣріи. Стыи апостолъ павелъ ѿтве
ржалъ глѣтъ. днъ гдѣ ико же тать
въ ноци тако приидетъ. єгда во рекоутъ
миръ и оутверженіе, тогда кнезападъ напа
дѣтъ на нихъ всегдѣйтество. И паки къ
їврѣомъ. Живо во слово вѣхъ и дѣйствено
и ѿстрѣши паче всакаго мечѣ ѿвѣдѣ
и проходлѣши даже до раздѣленія дѣй же и
дѣла, членоѣ же и мозговъ, и сдѣлено
помышленіемъ и мыслемъ срчнымъ. и иѣ
сть тварь не ивлена пред ѿчима єгѡ.

глаголъ Тóйже ; Гдѣ сѹдити и мати людемъ своимъ .
 А тѣдѣ стрѣшнѣ єже єпасты єроѹцѣ вѣга жиба . И паки ;
 Терпѣнію во и мати потрѣбъ , да болю вѣжю
 сотвориша , прїимете ѿбѣтобаніе , єщѣ во мѣш ,
 єлікѡ єлікѡ грлдын прїидетъ и не оѹкоснітъ .
 А праїедныи ѿ вѣры жибъ веудетъ . Зна
 менітам свидѣтельства ѿ стрѣшномъ сѹдѣ
 ѿ вѣжественаго писанію новаго Завѣта пока
 завише (поне є кратцѣ сїе .) но ико велі
 кам є праїа стрѣшнаго сѹда . А сїе престра
 шиѣйши , ико всѣкомъ тѣмъ ивнѣсл
 подобиши , сегѡ ради праїѣ и ѿ стыхъ вѣго
 носныхъ ѡцѣ писаніи , єже чѣо ноужнѣйши
 ползы ради дхобныя , и исправленію вѣ жи
 тїи приинести . Стыи василіи велікіи ѿ
 днї сѹда пишетъ ; На самыи во єгда
 прїидоу гдѣ нашеи ѩса Христѧ , иже вѣ єналіи
 глаголы , на самого Хотлциаго сѹдити живымъ
 и мертвымъ гласы , иже всѣком оѹбо по
 вѣсти , и всѣкомъ иноғо оѹказанію ѿ вѣ
 рныхъ достовѣрнѣйша соуть . Иже ;
 Сиѣхъ точю в настоїщемъ воспоминути
 ноужиши єсть , ико є велікіи и стрѣшныи сѹда
 дѣнь ѿшвию гдѣ нашеи ѩса Христѧ стоящихъ .

книжже глаголаше , иже всѣкѣ влѣстъ сѹда
 прїемыи ѿ ѡца , грлдын просвѣтити тай
 нал тмы , и ѹвѣтии совѣты сердечныи ;
 ѿ иднѣте ѿ менѣ проклѣтии во ѡгнь вѣчныи , мат
 оѹготованыи дїаболъ и ангеломъ єгѡ . И ви ѿ
 ноу приведе ; не ико согасите , илн ѿбѣ
 дѣсте . но чѣо ; ико ѿ блгнхъ дѣлѣхъ
 нерадисте . Стыи же ѩсании златодѣстыи ,
 ѿ соудномъ днї пишетъ . Оѹслышнимъ прочее ѿ корнѣ
 павлова гласа глаголющаго . ико подобаетъ иракоѣ
 намъ предстатьи сѹдищѣ Христовъ . и напи
 шемъ ѩно сѹдище , и да непрѣмелъ тѣ , ико
 єсть оѹже нынѣ , и винѣ исталозуетъ .
 Азъ во сїе простираннѣе рекоу . Иже .
 да непрѣмелъ оѹбѡ томъ зже быти нынѣ ,
 и кождо свою собѣсть да помышлеть .
 и оѹже да непрѣветъ быти сѹдию , ико всѣ
 ѿкровена соуть , и на средѣ приведена . не про
 сто во намъ предстатьи подобаетъ , но и ѹвѣ
 тися . оѹбѡ непочернѣстъ ли . оѹбѡ не
 и здѣмѣстелися . Ащели же нынѣ не оѹвѣши
 настолшней , но прости по винѣ дѣнной ,
 и помысломъ изъ ображенней бывшей , поги
 баемъ ѿ собѣсти ; чѣо сотворимъ єгда при
 идетъ , єгда вселеннал всѣ тѣмъ веудетъ .

ѣгда ѿнъ гли и архагли, єгда по дроужнымъ чи-
ны, и течениe всѣхъ и восхищениe на облацѣ
и ополченiе трепета исполнено. єгда тѣбы
и ныл и иныл, и частинъ бны гласы. аще во
и гефна невылабы, єже ѿ толикомъ свѣтлости
шриновен8 выти и безчестн8 ѿ итн, колика
моука (єже шпастн ѿ вга, и стыхъ єгѡ не
и зреchenна вѣдѣ и погибель.) Ніже; и єгда
и тма воудетж, и скрежетж звѣйн, и оузы
нерѣшимыл, и чёрвїе бесконечное, и огнь
негасимыи, и скорбь и тѣснота, и лзъ
палымыл иакоже вогатагш. и возрыдаемъ ѿ бо-
лѣзнѣй, и ничтоже ни ѿ когѡ нивчимъ не
оутѣшимся, какова не и зреchenна погибель.
Тойже сгын в' илю страшнагш сядѣ пишетж;
Оувы мнѣ дшѣ, иакоже погибѣ влаговѣйн
ш землї, и исправлѧющагш въ члѣхъ иѣсть.
Нынѣ и мы возопиѣмъ пѣрвѣ, но плачю мо-
ему срѣдайтѣ. Ніже. Гдѣ наш преходъ;
шкоуд8 спасенiе обрѣшемъ. погибомъ,
растлѣхомъ, быхомъ смѣхъ, врагомъ на-
шимъ, и рѣганиe фретникомъ и вѣсомъ.
велемоудрствуетж нынѣ дїавомъ, и гордит-
ся, и радуетсѧ ѿ сгдѣ нашемъ. въ бре-
нїи нашъ згли вси въ дружности. никтоже

обращаетсѧ. тоуне всѧ нашъ и зижисѧ,
и мы вамъ мнѣмъ сїл агачи. Ніже. Со-
вратимъ себѣ молю; бранн повседневныи,
томленiе. пагубы тмами шкрестж, и ѿ всю
д8 гнѣвъ вѣйн наск шкрестж, мыже иакоже
благодѣише, таکож єсмы въ зстрашии.
Ніже; никтоже иакоже дшю свою спасетж пе-
тсѧ, страхъ єдинъ и матъ всѣхъ, да не оубо-
зи рече воудемъ. а єже да не є геен8 ннѣ впа-
днемъ, никтоже трепещетж. сїл рыданiю,
сїл дїавол8 досгойна. Плачесѧ возлюбле-
нн, плачесѧ и воздохнемъ. аще во члѣ-
волѣзвиетж, всѣхъ хощеши сострадати тѣ-
бѣ, дшн же волѣзвиющай и погибающай,
сторицю плакати горю подокаетж. Боясѧ
и трепещ8 днѣ возданiя, вонъже пра-
ведныи сядѣ ѿдѣл ѿдасетж комѣждо по дѣломъ
єгѡ. винаже мнѣ єсть страха, беззаконное
живѣ, иже ѿ пѣти вѣй сократихса,
и не воспоминахъ сегѡ лютагш днѣ. Сгын
єффремъ сиринъ ѿдни соудномъ пишетж;
Се оубо придвѣрехъ стоянъ гдѣ сотворити ко-
нчиn8 вѣк8 сеноу соуетномъ. и тѣбѣ
небесналож готова єсть, повелѣніемъ вѣймъ
зовывающи. сїлы нбныл готови стоятж

повелѣнное сотворити, състрахомъ градоущааго
на облацкхъ сдѣти жиевымъ и мертвымъ.
и се гдѣ сісъ нашъ идетъ икоша молниѧ бли
стайющи съ нбссе, съ славою не измѣрою, тѣ
коущимъ пре величествомъ єгѡ чиномъ англь
скимъ и архангельскимъ, и рѣка Огненая ѿ во
стокъ съ юростю исходящи, икоже сирийское
море сожигающи горы и изразбнлюющи, пожи
гающи землю, и дѣла всѧ иже на ней.
и ѿ огнѧ тогѡ море изсокнетъ, сѧице искѣ
знетъ. нбо і виетса, и всѧ ѿ страха гдна
измѣнатса, каковымъ тогда подобаетъ
намъ обрѣстися, всѣмъ измѣняемыхъ.
Ниже; Слѣдуетъ миѣ грешномъ погуби
вшемъ днѣ сюда. всѧ земля воспрѣ
щетъ икоша вода морская, ѿ лица славы
єгѡ. Ниже; Тогда восплачется горко
всѧка дша, єгда овидятъ вси скорбь везъ
оутѣхи. тогда боудетъ страхъ иноутрь,
и иѣнѣ грѣпетъ, на погубахъ плачъ, горе,
рыданіе, и вздыханіе во всѣхъ. Тойже.
Немогъ прече глаголати, страхъ во мѧ ве
ликіи обдергитъ ѿ сїи побѣсти. икоша всѧ
наша дѣла, словеса и помышленія, предъ всѣми
шкрайутса, и ѿ всѣхъ истрѣзани воудемъ.

оубы мнѣ каковъ стоядъ и страхъ прїимемъ
не имѹщие ѿбѣта. помысливъ сѧ воспрепещи
грѣшныхъ погибели и моукъ вѣтъки. Слѣ па
терикѣ скитскаго. Рекоша стін, ище бы во
зможно было въ пришествіи вѣтіи по воскресеніи
изыти дшамъ члескимъ ѿ страха, всѧ миѣ
и грозы ожасныя оумерли бы. что бо боудѣ
тогда, єгда нѣса сокиотса и ега шкрайвающася
сѧ гнѣвомъ видѣти, и вѣнѣства ангельскаго подви
заемы, и всѧ въ коупѣ члесство трепещущее,
каковымъ намъ подобаетъ быти въ днѣ онъ.
Иногш. ище бо жидове оумирѣхъ ѿ страха бли
стайнѣ на горѣ синайской, идѣже егъ не
икоша сдѣлъ ивица, что пострадали мы во
время страшнаго сдѣлъ днѣ; Стѣн Каллистъ,
Патриархъ. Сдѣлъ єсть истиненъ и праведенъ
егъ нашъ, ни синдѣтелей требъ, ни обли
чиниковъ ни показаній, и сдѣти имать
всѣмъ ѿ адама соущимъ, да же до кончины
бывшимъ, єллинамъ, и жидомъ,
и єретикомъ, и въ православной вѣрѣ согре
шиющимъ. сихъ во всѣхъ воскресити имать
гдѣ егъ въ днѣ онъ страшныи. и не вѣ
дома во всѣхъ человѣкъ предъ всѣми шкрайетъ,

къ слѣдѣ
прѣвѣра
женіе

дѣла ѵ словеса ѵ помышлѣнїј . ѿ всѣхъ сихъ
слово возвѣти хощемъ , ѵ моѹки воспрѣлати .
Ниже ; Чѣто сопворити ймамы тогда , ниже мнѣ
гимъ грѣхомъ побѣнини соѹшии ; како оубѣжимъ
моѹки ѿно лютыи , тмы кромѣшии , є крѣ
жета звѣнаго , оузы нерѣшимыи , чѣрвѣл
вездонечнааго , Огнь неоугасаемаго , скорби ,
стѣженїи , горести , болѣзни , вѣздыи
нія . тѣмъ ѹзыки прѣжени , тѣмъ те
мнѣцы , ѵ моѹки вѣчныи . чѣто ймамы со
творити , єгда погнани воудеми вѣи ѵ влекоми
в геенскамъ толленїи ; вѣи везж шрады та
мъ , вѣи вѣз мѣсты . Огнь иихъ не оугаснети ,
и чѣрвь иихъ не оузыпаети . нѣсть тѣмъ по
калии , ни исповѣданїи , ни шествиленїи ,
ни спасенїе , ни же ѿздѣ нестложившихъ сихъ .
діосуній ; Сихъ ради , не єже здѣ моѹчи
тии люто , но она вѣчнаи моѹка страшна
єсть , ѵ слымъ вѣсомъ трепетна . Злато
вѣтыи же , в' маргаритъ ; вѣзлюбленіи ,
мнѣмъ иако єдина моѹка єсть , єже го
рѣти прѣсно въ огни негасимомъ ; но аще
по ѵзвѣстїю испытаемъ , дѣбѣ єстѣ моѹцѣ ;
горыи во всѣко ѿ цѣтва небеснаго ѿпадеши ,

сіе ѿпаденїе горша моѹка єсть ѵ огненомъ моѹ
ки . ѵ нѣсть возможно слово горкихъ ѵ несте
рпимыхъ вѣдъ сихъ оуказати . не исповѣда
нна ижъ гроза ѵ моѹка . Того же стаѓо , и право
значенїе , Ѵе , Кримланомъ , Но глѣши , чѣко
любивъ єсть вѣз ; єй , но ѵ прѣведенїе . по
мысли ѿбѡ , колику времѧ преъвѣаети въ смрти
родъ наихъ , єдинаго ради адама грѣха ,
плать тысащи лѣтъ , ѵ множае прендоша ,
и смрть єще не разгрѣшила єдинаго ради грѣ
ха , ниже прѣки слышаше адамъ , ниже иныи
ѡ грѣхомъ моѹчи вѣдѣ , ѵ вѣтнися ємоѹ
шкоудѣ вѣ , но не ѵзвѣже моѹки . тѣже тма
ми оуказанїи имыи , ѵ по толикихъ показанїй
весчисленныи привлачаши грѣхи , чѣто пострѣ
ждеши . Незрѣши ли иако грѣховъ ради вѣз
потопи вѣю вселенію , ѵ всемѹ родѣ нашеимъ
всегдѣтельство содѣла ; кто ли по сихъ грѣ
мы ѿныхъ и паленїи испустилъ єсть на содом
скѹю землю ; чѣто єгунети вѣсь погрѣзи ;
кто шестьсотъ тысащъ на вѣтыи изибрѣ ;
кто сонъ авиронсовъ попали ; кто иже изъ кор
реемъ и дааномъ ѿвѣрсти земли оуста ,
и пожрѣти повелѣ ; кто седьмьдесятъ тысащъ
въ єдиномъ часѣ мгновенїи оумори при дѣбѣ .

рекоу ли ы́же на ёдинъ моуцъ прїемшыл; ы́же всегдашиъ моуцъ прѣдана бывшаго кайна; ы́же каменемъ побиеннаго со всѣмъ рдомъ ахъра хармйна; ы́же ѿ собраніи дровѣцъ тойде истое пострадавшаго є8бесътъ. четыредесѧть дѣтей, ы́двое при ёлинсѣн, ѿ звѣрѣ ѿныхъ сиѣдѣныхъ, ы́ниже ради младаго возрасла неподчышинихъ прощенія; ы́же при ы́лии патъ десѧтники пострадавшыл; ы́леевы сынове, понеже прѣжде кайдла ы́дѣхъ, кайзъ велікѹю прїаша со ѿцемъ, ы́ погибша. хошешн ли ы́ по благодати оубѣдѣти равнамъ симъ. помысли, колика пострадаша ы́юдѣи, како гладъ прѣданн быва нестерпимомъ, ы́ бранемъ разнычымъ, ы́ лютымъ напастемъ, ы́ко Христосъ прѣвѣща, ы́ко падѣти во ѿстрин мечѣ, ы́ пленени боудети во всѣ ызыки. ы́ коудети на земли тѣгда ызыковъ є недорѣкнин, шьмлъ морю ы́ волненію, ы́здышвили чело вѣкомъ ѿстраха ы́ коудети скорбь таковъ, ы́ко въ начала, ы́же не бысть ы́з начала, ы́же коудѣ. ы́ аяненъ же ы́ сапфира ѿ татѣ маляхъ среѣренниковъ ёлинъ прїаша месть, ван вѣсте, повседнѣвныи же напасти ѿ троуса ы́ морѣ ы́ ѿ паденіи градовъ, ы́ шплененіи ы́ноплеменны,

кто возможети всѣ исковѣдати, ы́же проглагомася ы́ до насъ злъ. также юнѣшихъ ы́ не толикал согрѣшающиихъ, толико моучаше, насъ ли по толицѣ благодати, множайшамъ паче ѿны согрѣшающиихъ пощадитъ. Того же стаго нравоченіе, въ е, въ го и солѣніи посланіе. Сѣл оубо всѣ помысливше, вознѣкшемъ ѿ тѣжкаго сна лѣностнаго, оубойися ѿ толицнхъ наны набодимъ звѣлъ, ѿкоудѣ оубо можемъ стражъ вынѣ имѣти; ы́ще часто писаніи послушаемъ. ы́ще геенѣ оубо прѣш помышлѣмъ; ы́ еще ко мертвѣца вѣдающе оужасающе; колыни паче геенѣ, ы́ огнь не гасимыи, ы́ некончаемъ чёрвѣ. сега ради запретилъ вѣкъ моукю, да не впадемъ вию. єгда оубидиши иѣчто благо, ы́ вѣдѣ є настолющемъ животѣ, помысли цѣтво, ы́ничтоже быти вознепощоющи. єгда страшное, помысли геенѣ, ы́ посмѣшился. єгда похочю сдержаніемъ єси тѣлесною, постѣви супротивъ ѿныи огнь, ы́ се ыбѣи погасши погибнети. ы́ ы́еще восходящи иѣчто провѣщати жестокое, помысли скрежети звѣнѣи, ы́ оуда thi коудети стражъ. ы́ ы́еще оупитаніе желающи, помысли соущью тѣмъ скорбь ы́ тѣснотѣ, ы́ничтоже помыслиши се. ы́еще ли жестокъ єси ы́ соурюхъ,

вспомлени дѣкы ѿныя , иже свѣтлни
кѡмъ ихъ погасшии , и чертога шпадшии ;
и скорош воудеши члклюбнвх ; но лѣнивх ли єси
и разслаблен , помышлай съ крываши го тал
иц , и воудеши паче Огнѧ скорбийши ;
но сиѣдаеш ли та вожделѣніе ближнаго боя
тетва , помышлай червѣ бесконечное , и оудо
ви є сїе шложнши негодованіе , и иналь всѣ
и справиши . аще оумо сицевам припѣваєши
злымъ нашнимъ похотемъ , скорош и настож
шихъ шженемъ желаніе , и воудвшихъ во
спріимемъ ; Оувѣщеніе . Такова знамені
тако ѿ страшномъ сядѣ , и ѿ моукахъ , стыхъ
писанію , самыя ради великия ноужды и потребы
дѣбовныя положив . не воинъ образъ сїе воспо
мновеніе вѣсть . точию исправленія ради бго
благоднаго житїя возлюбленне . и аще симъ
преболѣшии страхомъ кто не исправитса ,
сугетна тогѡ надежда ко спасеню , и ложныи
той христіанин єсть . и самое христіанское наре
чекие , неточию поможетъ єму , но по словесн
гдю , вѣдьни рабъ волю гдя своею и не со
творив , вѣнъ воудетъ много , сирбчъ
вѣчнш , нетысмлю лѣтъ , ниже стдо
тысашей , но въ бесконечныхъ вѣки ;

Сего стїи волющеся штавлли сеи соугетныи
свѣтъ . постылися , плачуще и прѣжаящеся ,
и вѣсь животъ свой въ слѹжбѣ вѣки полагахъ ,
и воспрѣлша себѣ црѣство нѣное . Сонемже малъ
подражанію ради стыхъ вспомлени , занѣ
ш стыхъ начатокъ сотвориомъ , стыми и ско
нчаемъ . Стын юсаникъ златобѣстын , въ сио
вѣ Клеодорѣ пишетъ ; виждь нѣко , и прой
ди помысломъ таже вѣше нѣск . помысли всѣхъ
тварей оукаришнене и величество ; но нетаковъ
ѧл воудвти , но множайше предобрѣ и свѣ
тлбйше . и єликъ ии злато слова преображені
днти , толика тогда и змѣна въ твари воудетъ .
всако во слово и оумъ она блага преображені
доброта . красота свѣтлость и слава , величе
ство и величпие , не ш каменій во чѣныхъ и
злата и лѣчей солнечныхъ тамо дкаришнене ,
но всѣхъ видимыхъ свѣтлбйши и чѣнбйши ,
со ангелы и архангелы , и со всѣми вѣшинами сила
ми , и со всѣми стыми єже со христомъ бгомъ
принчастію наслаждатися въ бесконечныхъ вѣки .
аще бы тмами накойждо днъ смертей претерпѣ
ти , аще и геѳнѣ самю , да точию не шпаде ѿнъ
благъ вѣчныхъ ; не подобаше ли є радостю всѣ
претерпѣти , да ѿноe блаженство получимъ .

Инаго ; со преблженое отечество нбное ;
 доу́чиши єсть день единиць водбóрбхъ твоихъ
 паче ты́смь . ве́лико єсть вкіл благода́ть ,
 єгда за мала́ тру́ды сицевы́м сподоблѧетъ славы
 влагъ вѣчны́хъ , иже ниже на срѣце человѣкъ
 взыде , иже оуго́това вѣкъ люба́щимъ єго .
 и аще бы наположася подалъ вѣкъ сїе блженоство ,
 тму́ миро́въ презира́ти и́мѣлъ бы єси , дабы
 таки́ блжено́въ коне́цъ полчи́лъ єси ; колми
 паче єгда та́мъ вовѣкъ вѣга наслаждатися лѣтъ
 коуде́тъ , аще ѿ срѣца презирши вслко ми́ра
 сего блженоство и соу́етъ . и аще бы за вѣ
 миръ былъ добръ , и ве́щи єго многоцѣнны ,
 и возможи́з бы єси ты́смью лѣтъ вене́мъ зара́в
 выти , и во вслкомъ величествѣ и чести , всл
 аж и́мѣкъ смѣхъ достойно єсть в мѣна́ти
 и́мѣлъ бы єси , за преблженое вкіе наслажде
 ние ; колми́ паче єгда и́мѣвъ всл сокро́вища
 хадѣйша соуть ми́ра сего прелестна́го .
 Се оу́вши єсть превелика́л и́стинна́я радость
 иже прїемле́тъ ѿ творца , а не ѿ твари . иже
 єгда воспріемлеши , никто́же вовѣкъ не ѿиметъ
 оуте́бе . и иже ѿсмѣхъ блженоство нерадитъ ,
 и́мѣненъ и прескверненъ , и достоинъ ты
 сацъ (позлатословесномъ) моукъ и геенъ .

Тѣмже молю и припадаю (гдѣ и вѣра ради) при
 иди возвлюблённе в чювство си́сенія ради свое́шъ и
 и положи́ пре очи и́мѣкъ и́стинныи рабъ Господа́ ,
 смотръ свою , соудъ страшныи , и землю живыхъ ,
 да сихъ помина́иемъ презирши свето́у мирско́у ,
 и сподобишися и́мѣнью славы полу́чи́ти , ѿ Христа
 Господа́ Гдѣ наше́мъ . имо́же слава честь

и поклонение съ везначальнымъ О́цемъ

и престы́мъ дхомъ , и́мѣ

и в бесконечномъ вѣки

вѣковъ

аминь